

# 锤杀8岁女孩后, 17岁邻家小伙竟然折回现场去围观

## ■动机:原本是想入室劫财大办生日宴 ■父母离异, 嫌疑人常一人独处, 归案审讯时他异常冷静, 麻木程度令人揪心

还差几步,她就可以像往常那样,进入家门,温习作业。但是,凶手却在瞬间,夺去了她年仅8岁的生命。前天下午4点多钟,南京大厂凤滨路御甲山庄小区发生的这起命案引起了警方的重视,警方成立专案组迅速排查,3个小时后将凶手擒获。

谁都没想到,当凶手被带进派出所的时候,民警吃惊地发现,他也不过是个17岁的大男孩,而且居然是被害女孩的对门邻居。

□快报记者 田雪亭 孙玉春 通讯员 宁公宣

## ■案发 女孩倒在家门口,刚修好两天的探头锁定嫌犯



案发后,警方在现场勘查 快报记者 辛一 摄

11月9日下午4点多钟,江北大厂凤滨路御甲山庄小区一栋居民楼二楼楼道里发生命案。派出所民警赶到现场时,发现一个小女孩倒在了血泊中。当时,有邻居认出来,这个女孩,就住在这个单元2楼,其倒地的位置,距离家门口只有几步。

120急救车赶到现场,将女孩紧急送往医院抢救。但是,因女孩头部受伤严重,经抢救无效死亡。

法医勘察发现,女孩头部遭到钝器击打,颅脑受伤后造成死亡。警方综合各方信息,初步认定这是一起凶杀案件,被害小女孩年仅8岁,是某小学的学生。

二十多分钟后,小女孩的父母赶到了现场,悲痛欲绝。据悉,当天下午4点多钟,小女孩的爸爸开车从学校将女儿接回至小区门口,因为要外出办事,就让小女孩自己先回家。但没想到,还不到一个小时,父女俩便阴阳两隔。

案情重大。南京警方迅速启动了命案快速侦破机制。

“我们还可以调取监控录像查看。”社区民警陆彤东提出了建议。原来,这个建于5年前的小区,监控录像损坏多年,但就在案发前两天,社区民警督促物业公司人员对破损探头进行了维修。

于是,民警当即调取监控录像,没想到,其中一个探头,正好就对着案发的那栋楼。监控资料

显示,遇害的小女孩于当天下午4点44分进了单元门,之前1分钟,有一个小伙子骑了辆山地车停在了单元门口,小伙随后下车开门进了单元门。大约10分钟后,这个小伙又下楼骑着车驶离了小区。

警方当即推断,这个骑车小伙有重大作案嫌疑。



### 冷酷的凶手 竟回到现场去围观

据张某交代,之所以下手,是因为实在太缺钱。

“事后,张某竟然还像没事人一样,又回到了案发现场,躲在围观的人群中看热闹。”参与破案的刑警表示,审理期间,张某脸色平静,一点看不出害怕紧张,“他丝毫没觉得,自己已经杀了人。其麻木的程度,令人揪心。”

### 懂事的女孩 成绩很好经常得奖

据悉,小女孩是班上的数学课代表,成绩非常好,曾经在学校举办的各类竞赛中,获过一等奖、二等奖多次。而在小区,小女孩也是个有礼貌的好孩子,特别懂事,每次回家,都会跟门口看大门的爷爷打招呼。

“希望你开心”“以前跟你吵架,是我不好,希望你原谅”“一路走好”……这是同学们放在她课桌上的留言信。

现场模拟制图 李荣荣

### 血衣

案发后,张某躲回自己家中,他将沾有血迹的皮鞋换下,又将沾满血污的外套塞进了洗衣机,并将洗衣机注满水,用清水浸泡。

### 铁锤

处理完血衣后,他又拿起那把铁锤走出家门,从小女孩身边绕过去,将铁锤藏进了地下室。随后,他骑上山地车到他继母那里吃饭。

## ■震惊 凶手竟是住在对门的小伙

这个小伙是谁?警方从监控资料分析,这栋楼的单元门都有门禁,能开门进入的男子,应该是这里的业主,或者是熟悉这里的人。

“我看这个孩子很像2楼小女孩对门邻居。”社区民警陆彤东因为每天都在社区巡逻,跟大多数小区居民都很熟悉。他大胆推断了录像中显示的男子是住在案发单元门洞2楼的张某。据警方调查,张某今年17岁,是某中专学校的学生,就住在2楼,被害小女孩的对门。难道凶手真是一个才17岁的孩子?就在民警猜测时,另外一个信

## ■动机 原本是想劫财大办生日宴

民警:你知不知道小女孩是你家对门邻居?

张某:知道。

民警:你的邻居,那么小的女孩,你怎么忍心下手?

张某:我没想杀她,我只想砸倒她。

民警:为什么要砸她?

张某:我缺钱花。

在派出所,张某话语不多,“整个过程,异常冷静,看不出有任何的害怕、恐惧。”

17岁的张某,瘦高个,长得很帅气。据其交代,在自己所上的技

息传来,民警在逐门逐户走访调查时,该栋居民楼全部排查完毕,但唯独住在二楼的张某及其家人不见踪影。根据物业提供的这户居民女主人的联系方式,民警联系后,女主人很快从外面回了家。

据女主人介绍,她平时上班很少在家,大多数时间都只有儿子张某一人在家。说着,儿子张某也进了家门,民警发现,这个小伙骑着一辆山地车,跟录像中的一模一样。“你下午骑车回家时,是不是又出去的?”民警询问张某。但张某矢口否认,坚称自己下午根本没有回

校内,有不少好朋友。此前,好朋友过生日,大家都会互相喊着吃饭、唱歌,有时还去酒吧。11月份,将迎来他的生日,为此,张某准备将自己的生日宴大操大办。于是,张某便去找爸爸要钱,但是,爸爸没有给他,生意很忙的爸爸,平时很少有时间管这个儿子。而在前几天,张某的爸爸还因为无照驾车被交警查获,关进了拘留所。

无奈,张某只好转而求助于妈妈。其实,这个妈妈是张某的继母,父亲前些年与母亲离婚后组建了新家,他被判给了爸爸,之后便一直与爸爸和继母生活。前几年,继

母又生了一个小孩,这在张某看来,自己的地位再次下降,成了一个没人管的孩子。

但过生日,必须要钱。继母经不住张某的死缠硬磨,给了他400元钱。但是,在张某看来,这些钱是杯水车薪,“我缺口很大,最终,我决定抢劫。”

前天下午,张某放学回家后不久,看见对门的小女孩独自一人回家,他就趁其进门时入室抢劫,遂拿出事先准备好的铁锤,击中了小女孩头部。但他没想到,这一锤下去,女孩头部鲜血直涌,因为害怕,张某迅速逃离了现场。

过家。但是,其母亲在接受调查时表示,儿子下午回家后,又去了她的单位吃饭。

“肯定是在说谎。”随着张某嫌疑的增大,民警进入张某家中调查,很快就发现,门口的鞋柜内有双皮鞋,上面有斑斑点点已经干了的血迹,而进入卫生间,在洗衣机内,发现了张某的一件外套,外套上,赫然有大块的血迹。

面对种种证据,张某终于低下了头,承认了杀人犯罪的事实。随后,民警在地下室发现了一把沾有血污的铁锤。

相比之下,中学生攀比斗富的本领更高强。

“攀比与从众是一种很普遍的个人与群体行为。”南京人口学院社会学博士崔效辉说,不仅孩子有这样的心理、行为,成年人也如此。

“孩子们学会了攀比,是因为大人们在攀比。大人们在攀比,是因为整个社会都在攀比。”崔效辉说,攀比并不可怕,可怕的是错误的价值取向。如开宝马就是好,住别墅才叫享受,有LV的包才有品位,打高尔夫球才够绅士等等。背离社会基本价值的商业操作对这种攀比与从众负有责任,大众媒体也少不了干系,中国传统的面子文化也在推波助澜。崔效辉说,成人已经置身其中,孩子们又如何能“不为所动”呢?所以,要教孩子,还要先教大人。 快报记者 钟晓敏

**8 新京报**  
2003.11.11-2011.11.11

**影响中国**

一份辛勤耕耘 一份以世无匹的坚持 一份孜孜不倦的执着 一份至死不渝的坚守

- 2003年: 创刊第8周年
- 2004年: 获评中国年度新闻人物
- 2005年: 获评中国年度人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖
- 2006年: 获评中国年度新闻人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖
- 2007年: 获评中国年度新闻人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖
- 2008年: 获评中国年度新闻人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖
- 2009年: 获评中国年度新闻人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖
- 2010年: 获评中国年度新闻人物, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖, 中国新闻奖

**上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN**

www.polochina.com

**New Polo**  
— Polo Your Life 风格由我 —

你不该只梦想,更应在追逐梦想的路上! 为不凡的自己,为精彩的人生,全力以赴,就让全新Polo 搭载的Tiptronic六档手自一体变速箱,赋予你澎湃的动力;高刚性车身,给你无惧豪情的强悍意志;高品质多功能内饰,让你源自清晨驶向远方,不迷目标,绝不止步,全新Polo将以无限活力与激情,伴你逐梦前行。

上海大众汽车客户服务热线: 400-820-1111 严尊制: www.polochina.com

南京致远汽车经销商有限公司 025-52128266 南京金奥汽车经销商有限公司 025-85640006 上海大众汽车南京经销商有限公司 025-84800618  
江苏上海汽车二业经销商有限公司 025-58854460 南京胡地奥汽车经销商有限公司 025-84279266 南京中北(集团)股份有限公司汽车经销商 025-86385668  
江苏安西汽车经销商有限公司 025-52455553

**C-NCAP**  
五星安全  
主动安全系统+中国C-NCAP碰撞测试五星认证

**Das Auto.**